

• 科普专栏 •

备孕期间需要注意些什么，男女双方

蒲 莉

成都市新都区妇幼保健院 610500

〔中图分类号〕 R169.1

〔文献标识码〕 A

〔文章编号〕 2095-7165 (2021) 05-090-01

一、备孕期间男女应该注意什么

1、男女在结婚前都应该做好相关的检查，可以明确的知道在备孕期间需要注意什么，查看是否存在地中海贫血以及妇科病是否严重，当男女方在进行备孕前出现身体不适等情况应该及时的进行治疗，调理好双方身体后在进行备孕，并且女性也应该注意私处的清洁。

2、在备孕期间男女双方都应该保持良好的生活习惯，早睡早起，或者是傍晚以及早晨散步等，尽量的保持身心愉快。

3、在备孕的时候，男女双方都应该调整自己的饮食，尽量不要吃一些酸的、辣的以及刺激性比较大的食物，男的不可以抽烟喝酒，女性应该吃些比较有营养的东西，多喝一些鸡汤或者是骨头汤等，并且在备孕期间注意身体，不要感冒生病，尽量避免吃药，因为在备孕以及怀孕期间是不可以随便吃药的。

4、男性尽量不要在高温的环境里，并且也不要长时间的开车和骑行，因为男性的生殖器在温度高于 37 度的时候，精子会容易死亡和畸形，对备孕不利。

5、女性在备孕期间应该提前 3 个月就开始服用叶酸片，来预防神经管畸形，并且在备孕期间，女性不可以做 x 线检查，不可以拔牙，不可以服用四环素以及喹诺酮以及甲硝唑类的药物，如果实在身体不适，可以找医生进行指导用药。

二、备孕的饮食提示

在备孕期间应该严格的注意饮食，对以后宝宝的健康成长有着非常重要的影响。

1、要保证充足的优质蛋白质

蛋白质是人体细胞的重要组成部分，也是精子的重要原材料，所以双方合理的补充适当的蛋白质，有益于协调男性内分泌机能并且提高精子的数量和质量，主要富含蛋白质的食物有：深海鱼虾、牡蛎以及大豆和瘦肉等。海产品的污染程度低并且还富有丰富的能促进大脑发育的以及增进体质的 dha、eha 等营养元素，对准爸爸是十分有益的，但是切记不可以超量摄入，超量摄入会造成营养不均衡，以及多种营养物质摄入不足现象，并且还会造成酸性的体质，对受孕十分的不利。

(上接第 88 页)

且 X 线检查可以清楚地显示与定位患者病灶，CT 检查则能明确患者肺部感染种类征象。两种检查方式的联合使用，可有效地对初期肺部感染疾病做出诊断，诊有利于患者的尽早确诊、尽早治疗。并为医生正确合理地制定治疗方案提供了图像与数据的支持，使临床治疗效率得到提升。

综上所述，对早期肺部感染患者应用胸部 X 线联合 CT 检查，可降低误诊率及漏诊率，并提高诊断准确率，值得在临

2、合理补充矿物质和微量元素

人体内的矿物质以及微量元素对男性的生育也具有着同样的影响，最常见的就是锌，硒等元素，因为他们参与了男性睾丸酮的合成和运载的工作，还可以帮助提高精子活动的能力以及受精等生殖活动。并且锌还可以提高人体的免疫系统，改善精子的活动能力，如果缺锌则会引起性功能以及生殖的功能出现减退的现象，导致精子的数量减少，畸形的精子数量会增加；而缺硒则会减少精子活动所需要的能量，使精子的活动力下降。含锌高的食物：芝麻、虾、贝壳类的海产品等；含硒高的食物有：海带、墨鱼、紫菜等。备孕期以及孕期还应该适量的补充铁元素，因为缺乏铁元素会导致出现贫血的现象。

3、不可小看水果蔬菜

水果蔬菜中含有大量的维生素，可以提高精子的成活率以及提升精子的质量，维生素 A 和维生素 E 可以帮助延缓衰老，对精子的生成以及提高精子的活性具有良好的效果，而缺乏这些因素则会造成精子发生障碍，男性长期的缺乏这种因素，则会导致性腺的正常发育和精子的生成，从而减少精子，影响精子的正常活动，导致不孕。

4、适量脂肪

性激素主要就是由脂肪中胆固醇转化而来的，胆固醇的合成激素是最重要的原料，并且脂肪中还有精子必需的脂肪酸，如果缺乏则会影响精子的生成，还可能会引起性欲下降，而富含较多的胆固醇的食物有肉类、鱼类等，尽量少吃猪肉，可以多选择鱼类进行食用，尤其是深海鱼，所含有的脂肪酸可以参与激素平衡，有益于男性的生殖健康。

5、严格戒烟禁酒

吸烟可以将男性的精子数减少 10%，并且精子的畸变率还会有所增加，吸烟的时间越长，则畸形的精子数就越多，并且精子的活力也会越低，同时吸烟还会引发动脉硬化等疾病，90% 的吸烟者，阴茎的血液循环会出现障碍，并且阴茎勃起的速度也会减慢，而长期的饮酒就会引起体内的睾酮分解，导致男性血液中的睾酮水平降低，性欲减退，精子畸形以及阳痿等。

床诊断早期肺部感染中进行推广应用。

〔参考文献〕

- [1] 练小江 . 胸部 X 线联合 CT 检查在早期肺部感染中的诊断 [J]. 基层医学论坛, 2018, 22(17):2395-2396.
- [2] 李百鑫 . 螺旋 CT 联合胸部 X 线在早期肺部感染诊断中的应用 [J]. 中国实用医刊, 2019, 46(14):53-56.
- [3] 姜海涛 . 胸部 X 线联合 CT 检查对早期肺部感染诊断的临床意义 [J]. 深圳中西医结合杂志, 2018, 28(2):66-67.